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Анна Полюхович

Третье сильное землетрясе-
ние за последние 9 дней унес-
ло жизни как минимум десяти 
итальянцев. Эпицентр находил-
ся в провинции Модена (регион 
Эмилия-Романья), однако под-
земные толчки ощущались в Бо-
лонье, Милане и даже Венеции.  

Примечательно, что земле-
трясение, случившееся 20 мая, 
произошло в этом же регионе. 
Тогда погибло семь человек, бо-
лее пятидесяти пострадали и 
около 5 тыс. были вынуждены 
ночевать в развернутом спаса-
телями палаточном городке. Од-
нако одним только севером сти-

хия не ограничилась: в ночь на 
28 мая трясло южные Калабрию 
и Базиликату. Но там, к сча-
стью, обошлось без человече-
ских жертв. 

По информации Геологиче-
ской службы США, в Италии 
происходит около 2 тыс. земле-
трясений в год. Это в три с поло-
виной раза меньше, чем в самой 
сейсмоопасной стране мира — 
Индонезии. Однако самая высо-
кая в мире плотность памятни-
ков истории и архитектуры на 
квадратный километр (по вер-
сии ЮНЕСКО) делает не самые 
мощные итальянские землетря-
сения одними из самых дорогих 
по последствиям. 

Италию продолжает трясти Глава «Почты России»: «Собственные 
самолеты — это необходимость»
Генеральный директор ФГУП 
«Почта России» АЛЕКСАНДР 
КИСЕЛЕВ в интервью корре-
спонденту «Известий» Алексан-
дре Мерцаловой рассказал, ког-
да частные лица смогут купить 
акции компании и зачем ей своя 
авиация.

— Не так давно вы заключили 
соглашения о сотрудничестве 
с Bay.Ru и PayPal. В чем будет 
ваша выгода и что дадут эти 
договоры?
— Взаимодействие «Почты Рос-
сии» и Bay.Ru должно способ-
ствовать выходу на более каче-
ственный уровень дистанцион-
ной торговли между Россией и 
США. Этой же цели послужит 
взаимодействие с RuTaoBao, 
Alfaparcels и Shopfans, догово-
ренность о котором уже достиг-
нута. Интернет-шопинг как про-
цесс принял достаточно стихий-
ный характер. Речь идет о пер-
спективной для компании пло-
щадке, мы рассчитываем, что 
в ближайшее время в сегменте 
произойдет значительный рост, 
до 35%.

Мы — единственный опе-
ратор, который осуществляет 
международный почтовый об-
мен. Поскольку импорт в нашу 
страну значительно превышает 
экспорт, а с иностранных опера-
торов взимается плата в пользу 
почты страны-импортера, мы 

получаем определенный доход 
от каждой посылки. 

Если говорить о PayPal, то 
сами возможности системы 
значительно шире, чем возмож-
ность просто оплачивать покуп-
ки, сделанные на eBay. Сегодня 
система уже принимает кар-
ты, выпущенные российскими 
банками. Мы хотим облегчить 
жизнь той категории людей, ко-
торая по той или иной причине 
до сих пор не имеет пластико-
вых карт. Речь идет о выпуске 
совместного продукта — это 
карта с определенным номина-
лом, которая будет широко рас-
пространяться через всю сеть 
отделений.

— Довольно давно ведутся раз-
говоры об акционировании 
«Почты России». В чем необхо-
димость?
— У правительства есть сфор-
мированная позиция о том, что 
такая форма управления, как 
ФГУП, в принципе не может эф-
фективно существовать. Все 
унитарные предприятия долж-
ны быть переведены в правовую 
форму, где законодательство в 
области управления более мо-
дернизировано. Но сейчас акци-
онирование компании законода-
тельно запрещено одной из ста-
тей закона «О почтовой связи». 
В новой редакции закона, кото-
рая сейчас разрабатывается, 
этого пункта уже не будет. Сле-
довательно, появится возмож-
ность начать разговоры об ак-
ционировании.

От лица менеджмента «По-
чты» я могу сказать, что акци-
онирование безусловно целесо-
образно. После вынесения со-
ответствующего решения мы 
можем на основании отдель-
ного акта правительства замо-
розить передачу ценных бумаг 
любому частному лицу пример-
но на 10 лет. Это тот срок, ко-
торый позволит провести все 
этапы модернизации и выйти 
на новый этап капитализиро-
ванным и вполне дорогим пред-
приятием.

Продолжение на стр. 04

Журналиста 
Асланяна 
порезал 
фанатик
Владимир Гусев, 
Митя Евстифеев, 
Елена Шереметова

На пороге собственной кварти-
ры столичный журналист Сер-
гей Асланян подвергся нападе-
нию религиозного фанатика с 
ножом, назвавшего журналиста 
«врагом Аллаха». Причиной по-
служило выступление Асланя-
на на радио — 14 мая в прямом 
эфире передачи «Центральный 
комитет» автомобильный обо-
зреватель, как показалось не-
которым мусульманам, в весь-
ма вольной форме пересказал 
биографию пророка Мухамме-
да — это привело к обращени-
ям мусульман в прокуратуру и 
угрозам на исламских форумах.

В результате нападения в 
ночь на вторник в подъезде сво-
его дома на Чертановской ули-
це Асланян получил более 20 но-
жевых ранений и сотрясение 
мозга. Как рассказал сам Сер-
гей Асланян, в 23.15 в его квар-
тире раздался телефонный зво-
нок, и его попросили выйти из 
дома. Открыв дверь, он увидел 
мужчину. 

— Когда я подошел к нему, он 
набросился на меня с ножом с 
криком «Ты враг Аллаха!» — рас-
сказал Сергей Асланян.

Фанатик нанес несколько уда-
ров, после чего убежал, а истека-
ющий кровью журналист добрал-
ся до телефона и вызвал скорую. 
В институте Склифосовского 
врачи сделали журналисту опе-
рацию. В его палате дежурят по-
лицейские .

Сергей Асланян работал в не-
скольких автомобильных из-
даниях, одно время возглавлял 
русское издание Auto, Motor und 
Sport, работал корреспонден-
том в «Московском комсомоль-
це», вел тематические програм-
мы на радио, в частности на «Эхе 
Москвы». Последнее время в ка-
честве приглашенного эксперта 
Асланян появлялся в передаче 
«Центральный комитет» радио-
станции «Маяк». 

14 мая журналист в эфи-
ре, как показалось некото-
рым радиослушателям-мусуль-
ма нам, неуважительно выска-
зался в адрес пророка Мухамме-
да. В частности, Асланян срав-
нил его с бизнесменом и заявил, 
что пророк переписал Библию в 
своих интересах. Разговор на ре-
лигиозную тему в студии возник 
внезапно — журналисты обсуж-
дали новые автомобили.

Слова обозревателя вызвали 
резко негативную реакцию му-
сульманской общественности. 
В происламских СМИ появились 
разгневанные статьи по поводу 
высказываний Асланяна, также 
упоминалось о том, что ведущие 
эфира Тутта Ларсен и Владимир 
Аверин никак не прореагирова-
ли на заявления гостя передачи. 

Продолжение на стр. 04

Минфин считает, что поступления компенсируют новые бюджетные 
обязанности субъектов Федерации
Александра Баязитова

Министерство финансов опре-
делилось с источником, из ко-
торого регионы возьмут день-
ги на дополнительные полномо-
чия, которые им передаются в 
связи с децентрализацией вла-
сти. Новые обязанности у регио-
нов — такие, как забота о безра-
ботных, передача на баланс субъ-
ектов учреждений среднего про-
фобразования, и другие — поя-
вились в этом году. По расчетам 
Минфина, эта нагрузка соста-
вит 150,2 млрд рублей ежегодно. 
Но текущих возможностей реги-
ональных бюджетов хватит толь-
ко на треть суммы.

В ведомстве полагают, что не-
хватку могут покрыть вводимый 
«налог на роскошь» (его предло-
жил ввести Владимир Путин в 
конце 2011 года), а также отме-
на налоговых льгот для есте-
ственных монополий и Минобо-
роны. Соответствующее письмо 
замминистра финансов Алексей 
Лавров отправил в правитель-
ство, сообщил «Известиям» ис-
точник в Минфине.

Так, военным, которые сей-
час не платят земельный налог, 
придется перечислять в бюджет 
0,1% от кадастровой стоимости 
земель в год. Отмена льгот обой-
дется Минобороны в 31,4 млрд 
рублей, которые пойдут в реги-
ональные бюджеты. По мнению 
собеседника «Известий» в фи-
нансовом ведомстве, это позво-
лит военным более ответствен-
но относиться к своим землям.

Кроме того, поблажек ли-
шатся естественные монопо-
лии: РЖД, «Транснефть», «Газ-
пром». Эти госкомпании облада-
ют крупными активами (дороги, 
трубопроводы, линии электропе-
редачи), но налогов с них не пла-
тят. По данным ФНС, этот нало-
говый подарок обходится регио-
нальным бюджетам в сумму не 
менее 134 млрд рублей, но о та-

ком уровне поступлений в реги-
ональные бюджеты можно будет 
говорить только через семь лет: 
льгота будет отменяться посте-
пенно.

Против одномоментной отме-
ны льгот категорически выска-
зывалось Минэкономразвития. 
По мнению ведомства, такая 
мера может оказаться для моно-
полий неподъемной и поставит 
под угрозу их инвестиционные 
программы. Кроме того, чтобы 
компенсировать налоги, монопо-
лиям придется поднять тарифы.

Для РЖД дополнительная 
нагрузка может достигнуть 
56 млрд рублей, что эквивалент-
но повышению тарифа на 6,6%. 

«Газпрому» придется раскоше-
литься на «лишние» 53,7 млрд 
рублей, что приведет к допол-
нительному росту цен на газ на 
4%. Минэкономразвития под-
крепляет свою позицию и ссыл-
ками на мировой опыт: в Герма-
нии и Бельгии инфраструктур-
ные объекты совсем освобожде-
ны от налогообложения. Соглас-
но новому плану, чтобы не допу-
стить роста тарифов, отмена на-
логовых поблажек растянется на 
семь лет: с будущего года став-
ка налога на имущество соста-
вит 0,4% и ежегодно будет повы-
шаться на 0,3%. Так что общерос-
сийских 2,2% достигнет только в 
2019 году.

Дефицит до этого времени бу-
дет покрыт за счет «налога на 
роскошь», уверены в Минфине, 
ведь повышенный налог на не-
движимость за элитное жилье 
(таким считается жилье дороже 
300 млн рублей) и мощные авто-
мобили (свыше 410 л.с.) пойдет 
также в бюджеты субъектов. Од-
нако эксперты не согласны с чи-
новниками.

— Это оговорочка по Фрейду, — 
уверена зампред комитета Гос-
думы по бюджету и налогам Ок-
сана Дмитриева. — Повышенный 
налог на элитную недвижимость 
никто не будет платить: богатые 
найдут лазейки, чтобы его избе-
жать. И в Минфине не могут это-

го не понимать. Получается, они 
делают ставку на обычное насе-
ление. Однако, если даже для бо-
гатого и 50 тыс. — это не деньги, 
3–4 тыс. рублей налога для пенси-
онера — это серьезная нагрузка.

С депутатами согласны и гу-
бернаторы.

— Я не видел расчетов Мин-
фина, — говорит губернатор 
Кировской области Никита Бе-
лых. — Однако ставка только на 
«налог на роскошь» может при-
вести к еще большей дифферен-
циации регионов по доходам. 
Есть риск, что богатые регионы 
станут богаче, а бедные регио-
ны, где нет дорогой недвижимо-
сти, — беднее.

«Налог на роскошь» отдадут регионам

Управделами президента получило первый бизнес-джет Airbus ACJ319
Евгений Девятьяров

Специальный летный отряд 
«Россия» (СЛО), обслуживаю-
щий высших должностных лиц 
страны, пополнил свой парк пер-
вым бизнес-джетом производ-
ства европейской корпорации 
Airbus. Самолет Airbus Corporate 
Jet ACJ319 (бортовой номер RA-
73025), по данным источника «Из-
вестий», еще 19 мая покинул ни-
дерландский городок Маастрихт, 
где он прошел покраску, и сейчас 
уже находится в правительствен-
ном аэропорту Внуково-2.

Самолет предназначен для ис-
пользования должностными ли-
цами, находящимися, соглас-
но своему высокому статусу, 

на обслуживании СЛО, пояснил 
«Известиям» пресс-секретарь 
Управления делами президента 
России (УДП) Виктор Хреков. В 
числе его будущих пассажиров 
могут быть, например, предсе-
датель Государственной думы, 
спикер Совета Федерации, гене-
ральный прокурор, председатель 
Следственного комитета, ми-
нистр иностранных дел. За кем-
то персонально иностранный 
бизнес-джет закреплен не будет.

— Для обслуживания первых 
лиц страны — главы государ-
ства или премьер-министра — 
этот самолет не предназна-
чен, — подчеркнул Хреков.

До начала своих первых поле-
тов с VIP-пассажирами на бор-

ту самолет должен будет еще 
пройти обкатку и другие пред-
писанные регламентом проце-
дуры. Прибывший ACJ319 яв-
ляется первым из двух закон-
трактованных УДП иностран-
ных лайнеров, сумма сделки по 
приобретению которых состави-
ла около 6,7 млрд рублей. Второй 
ACJ319 может быть поставлен 
до конца года.

Эксперт в сфере бизнес-
авиации Дмитрий Петроченко 
рассказал «Известиям», что но-
вый лайнер рассчитан на пере-
возку 19 пассажиров, оборудован 
современными системам связи 
и «развлечений» на борту и раз-
делен на три основные зоны. 

Продолжение на стр. 03

Колокольцев снял
Комиссарова 
с «Охраны»
Екатерина Карачева

По данным «Известий», новый 
глава МВД Владимир Колоколь-
цев принял отставку директора 
ФГУП «Охрана» Андрея Комис-
сарова, оказавшегося в центре 
коррупционного скандала. Ко-
миссаров проходит по уголов-
ному делу о финансовых махи-
нациях при закупках охранного 
оборудования на сумму в 60 млн 
рублей, но добиться его ареста 
следствие пока не может.

После задержания в марте это-
го года следователи трижды во-
зили Комиссарова в суд, но су-
дьи отказывались накладывать 
на руководителя предприятия до-
машний арест — обвиняемому по 
экономической статье арест не 
предусмотрен. Комиссаров про-
должал работать. По закону на-
значение и увольнение генди-
ректора ФГУП «Охрана» являет-
ся прерогативой министра.

— 25 мая Комиссарова вы-
зывали в МВД, где после бесе-
ды с одним из руководителей 
ведом ства он написал заяв-
ление по собственному жела-
нию, — рассказали «Извести-
ям» в «Охране». 

Продолжение на стр. 03

Налог вряд ли уменьшит количество желающих окунуться в роскошь, но может улучшить положение людей, далеких от этого мира
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Airbus персонального пассажира не получит


